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Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημόσιων Σχολείων Προσχολικής και Δημοτικής Εκπαίδευσης 
 

 
Θέμα: Συμμετοχή στο Δίκτυο σχολείων για την  

Υποστήριξη της Φιλαναγνωσίας 
 στην Προσχολική και τη Δημοτική Εκπαίδευση 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας ενημερώνουμε ότι το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου 

(ΠΙΚ) προχωρεί στη λειτουργία δικτύου σχολείων για την Υποστήριξη της Φιλαναγνωσίας στην 

Προσχολική και τη Δημοτική Εκπαίδευση κατά την τρέχουσα χρονιά, 2021-2022. Για τον 

σκοπό αυτό, θα επιλεγούν σχολεία στα οποία θα προσφέρεται στήριξη μέσω κυρίως της 

συμμετοχής των εκπροσώπων των σχολείων σε συναντήσεις που θα έχουν χαρακτήρα 

ενημερωτικό, αναστοχαστικό και επιμορφωτικό.  

 

Η ανάγκη για τη δράση αυτή προέκυψε από τη λειτουργεία δικτύου σχολείων, που προωθεί 

τη φιλαναγνωσία στο πλαίσιο του Προγράμματος ΥΕΜ (Πρόγραμμα Υποστήριξης 

Επαγγελματικής Μάθησης) και τα πολύ ευεργετικά αποτελέσματα που το δίκτυο έχει να 

επιδείξει όσον αφορά στην επιμόρφωση εκπαιδευτικών, αλλά και την εφαρμογή δράσεων 

εντός σχολικής τάξης, εντός σχολικής μονάδας, αλλά και σε επίπεδο συνεργασίας μεταξύ 

σχολείων για τα ίδια τα παιδιά. 

  

Ο σκοπός ενός ευρύτερου δικτύου φιλαναγνωσίας είναι η συμμετοχή των ενδιαφερόμενων 

σχολείων σε δράσεις επιμόρφωσης σχετικά με τις θεωρητικές και πρακτικές πτυχές 

σχεδιασμού και διαμόρφωσης προγραμμάτων βιβλιοφιλίας, που θα στηρίζονται σε άξονες 

που καλλιεργούν κίνητρα στα παιδιά για ανάγνωση και αυξάνουν τον χρόνο που αυτά 

αφιερώνουν στην ανάγνωση βιβλίων. Για τον σκοπό αυτό, το δίκτυο θα λειτουργήσει 

επιμορφωτικά όσον αφορά σε θέματα φιλαναγνωσίας, παιδικής λογοτεχνίας και της διδακτικής  
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της, αλλά και της δημιουργίας αναγνωστικών/συγγραφικών κοινοτήτων, ενώ θα ενισχύσει τη 

συνεργασία μεταξύ σχολείων, προσφέροντας ευκαιρίες αναστοχασμού, προβληματισμού και 

ανταλλαγής καλών πρακτικών. Πιο συγκεκριμένα, το δίκτυο στοχεύει να σχεδιάσουν και να 

εφαρμόσουν τα σχολεία τα δικά τους σχέδια δράσης φιλαναγνωσίας, αλλά και τη συνεργασία 

των σχολείων με άλλα σχολεία, οργανισμούς και άτομα που σχετίζονται με το βιβλίο.  

 

Εκτός από τις εκπαιδεύσεις, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου θα προσφέρει υποστήριξη 

στα σχολεία του δικτύου με τους ακόλουθους τρόπους: 

 

 Συνεχής ενημέρωση σχετικού ιστότοπου (παρουσιάσεις, συχνές ερωτήσεις, 

υποστηρικτικό υλικό, κ.λπ.), 

 Στήριξη και ενθάρρυνση των σχολείων, ως προς τον καταρτισμό σχεδίου δράσης για 

τη φιλαναγνωσία (το σχέδιο δράσης θα συνδυάζεται με το Σχέδιο Δράσης της 

Επαγγελματικής Μάθησης του σχολείου και το Ενιαίο Σχέδιο Βελτίωσης της Σχολικής 

Μονάδας), 

 Στήριξη και ενθάρρυνση συνεργασίας μεταξύ των σχολείων και των σχολείων με 

άλλους οργανισμούς, π.χ. τον ΚΣΠΝΒ (Κυπριακός Σύνδεσμος Παιδικού και Νεανικού 

Βιβλίου), βιβλιοθήκες, πανεπιστήμια και αρμόδια άτομα, π.χ. συγγραφείς, 

ακαδημαϊκούς, κλ.π.,  

 Στήριξη σχεδιασμού σχετικών εκδόσεων των σχολείων. 

 

Για τις επιμορφωτικές και ενημερωτικές δράσεις του δικτύου, θα πραγματοποιηθούν κεντρικές 

επιμορφωτικές και ενημερωτικές συναντήσεις, ως εξής:  

α) Πρώτη συνάντηση Δικτύου, Οκτώβριος 2021 

β) Εργαστήρια, Νοέμβριος 2021 

γ) Δεύτερη συνάντηση Δικτύου, Ιανουάριος 2022  

γ) Διαδικτυακές Συναντήσεις, Φεβρουάριος, Μάρτιος, Απρίλιος 2022 

δ) Τελική Συνάντηση, Μάιος 2022 

Περισσότερα στοιχεία για τις ημερομηνίες και ώρες θα ανακοινωθούν αργότερα. 

 

Τα σχολεία τα οποία επιθυμούν να  συμμετέχουν στο Δίκτυο Υποστήριξης της Φιλαναγνωσίας 

θα πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή μέσω του λογαριασμού του σχολείου, υπό την ευθύνη 

των Διευθυντών/Διευθυντριών, στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου (https://www.pi-eggrafes.ac.cy), στην κατηγορία «Υποστήριξη Φιλαναγνωσίας» 

από τις 22 Σεπτεμβρίου μέχρι και τις 8 Οκτωβρίου 2021. Οι εκπαιδευτικοί που θα 

συμμετέχουν θα πρέπει να βεβαιωθούν ότι έχουν επικαιροποιημένα τα στοιχεία του προφίλ 

τους. Οδηγίες για τον τρόπο εισόδου των σχολείων και των εκπαιδευτικών στο διαδικτυακό 

περιβάλλον εγγραφών, καθώς και για τον τρόπο επικαιροποίησης των στοιχείων τους, 
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υπάρχουν στην ιστοσελίδα https://myprofile.pi.ac.cy. Σημειώνεται ότι ο αριθμός των 

θέσεων είναι περιορισμένος και θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας, με βάση 

την ημερομηνία και την ώρα καταγραφής της δήλωσης. Σημειώνεται ότι η συμμετοχή από κάθε 

σχολείο θα πρέπει να αποφασιστεί στο πλαίσιο των επιλογών του σχολείου για υλοποίηση 

του Ενιαίου Σχεδίου Βελτίωσης της Σχολικής Μονάδας.   

 

Για διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνείτε με τη Λειτουργό του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, 

δρα Άννα Κουππάνου, στο τηλέφωνο 22402306 και στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

filanagnosia@cyearn.pi.ac.cy.  

 

 

 

 

 Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου 
                                                                                                                   Διευθύντρια 

(για Γενικό Διευθυντή) 
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